1. Bir atomda bag kuantum sayis1 (n) 2 ve agisal momentum
kuantum sayist (£) 1 olan orbitallerde en ¢ok kag tane

elektron bulunabilir?
A) 10 B)8 C)6é D) 4 E)2

2. AlFsbilesigindeki aliiminyum iyonu ve flor iyonu
izoelektronik olup flor iyonunun elektron sayis1 10’dur.
Buna gore

1. Al elementi 3. periyot 3A grubundadir.

11. F elementi 2. periyot 7A grubundadir.

111.Al ve F atomlar1 kovalent bilesik olusturmuslardir..
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B)Ivell C)Ivelll

D) Il velll E)I Ilvelll

3. 215¢ elementiyle ilgili

I. Elektron dizilimi 4s° 3d* ile sonlanr.

Il. 4. periyot 3. grup (Il B) elementidir.

lll. (£) 0 orbitallerindeki toplam elektron sayisi 8’dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B) Yalmz 1l C)lvell

D) Ilvelll E)IL Ilvelll

4. 7N, 15P, 33As elementleri ile ilgili

1. Ayn1 grupta bulunurlar.

11. Elektron ilgisi en biiyiik olan N’tur.

111. Birinci iyonlagma enerjisi en biiyiik olan As’tir.
IV. Atom yarigapi en kiigiik olan N’tur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B)I, llvelV C) llvelll
D) Il ve IV E)I 1vell

5. Fe203, MgO ve H20 bilesikleriyle ilgili

1. Hepsi iyoniktir.

Il. Fe203’te demirin yiikseltgenme basamagi +3’tiir.
11I. MgO’da oksijenin yiikseltgenme basamagi -1°dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

(1H, 80, 12Mg, 26F€)

A) Yalmz 1 B)Ivell C)lvelll
D Yalmz 11 E)L, 1l velll
6.

SO,(g)

Belli bir uzunluktaki bos bir cam borunun ug¢larinda
bulunan cam balonlarda, ayn1 sicaklik ve basingta O2
ve Hz gazlar1 bulunmaktadir. M1ve Mz musluklar ayni
anda acildig1 zaman, gazlar cam boruya dogru

hareket etmektedir.

Buna gore gazlar, cam boruda esit arahklarla
isaretlenmis olan; a, b, c, d, e noktalarindan
hangisinde karsilasir? (Gazlarin ideal davrandigi
diigiiniilecektir. He = 4 g/mol, SO2= 64 g/mol)

A)a B) b C)c D)d E)e
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7. Sabit sicaklik ve hacimdeki kapali bir kapta 4 g

He, 16 g O2ve 64 g SO2den olusan gaz karisimi
bulunmaktadir.

Bu gazlarin ideal gibi davrandig: varsayilldiginda

I. He ile SO2 gazlarinin kismi basinglar esittir.

1. He’nin kismi basinct O2’nin kismi basincindan kiigiiktiir.
lll. O2’nin kiitlesi 2 katina ¢ikartildiginda karigimin toplam
basimc1 He’nin kismi basincinin 3 kati olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(He:4 g/mol, O:16 g/mol, S:32 g/mol)

A) Yalmz 1 B) Yalniz 1l C)Yalniz 111

D) lvelll E) llve lll

8. 600 gram Kkiitlece %15’lik tuzlu su ¢ozeltisinden kag
gram su buharlastirilirsa ¢ozelti kiitlece %45°lik olur?
A) 400 B) 360 C) 320 D) 300 E) 240

9. Asagida coziicii ve coziineni verilen ¢ozeltilerden
hangisinde c¢oziicii ve ¢coziinen arasindaki etkilesim tiirii
yanls verilmistir? (1H, 2He, ¢C, 7N, sO, 11Na, 17Cl)

A) CH He London kuvvetleri

4

B) H,O NH

2 3

Hidrojen bagi

C) H,O C,H.OH Hidrojen bagi

D) HO NaCl iyon-dipol

2

E) CO o)

5 B Dipol-indiklenmis dipol
10. 30 L hacmi olan kapal bir kapta bulunan H,S
gazinin basinci 300 K sicaklikta 0,82 atm 6lciilmiistiir.

2H5S(g) + 302(g) —+ 2804(g) + 2H,0(g)

Yukaridaki tepkimeye gore H2S gazini tamamen
tiiketmek igin normal kosullar altinda kag L O2 gaz1
gerekir?

(R =0,082 atm L/mol K, gazlarin ideal davrandigi
varsayilacaktir.)

A) 67,2 B)448 C)336 D) 224 E)11.2

11. Temel durumdaki 5B atomundaki elektronlarin bas
kuantum (n), acisal momentum kuantum (I), manyetik
kuantum (ml) ve spin kuantum (ms) sayilariyla ilgili
asa@idakilerden hangisi dogrudur?

A.Degerlik elektronlari i¢in n degeri 1°dir.

B.Daért tane elektronun L degeri 0°dir.

C.Birinci enerji diizeyinde bulunan elektronlar i¢in L
degeri 1°dir.

D.ikinci enerji diizeyinde bulunan elektronlar igin

ml degeri +2°dir.

E.Dort tane elektronun ms degeri +1/2°dir.



12. Aym sartlarda, He gazimn difiizyon hiz1 XO, gazimin
difiizyon hizinin 4 katidir.

Buna gore, X elementinin mol kiitlesi kag g/mol’diir?

(He =4 g/mol, O = 16 g/mol; gazlarn ideal gaz olarak
davrandig1 varsayilacaktir.)

A) 8 B) 12 C) 16 D) 32 E) 64

13 AgNO5(suda) + NaCl(suda) — AgCI(k) + NaNO5(suda)

tepkimesine gore 17 gram AgNOj iin tamanu tiikkendiginde
ka¢ gram AgCl olugur?

(AgCl =143,5 g/mol, AgNO; = 170 g/mol, AgCI’nin
sudaki ¢Oziinirliigii ihmal edilecektir.)

A)585 B)895 C)14,35 D)17,00 E)24,35

14.
- Sabit sicaklik ve basingta, egit kiitlede alinan CH,4 ve
$§0, gazlanyla ilgili,
I. §0O5 nin hacmi CH,4 n hacminin 2 katidir.
Il. CH,4 Gn difizyon hizi SO, nin difizyon hizinin 2
katidir.
lll. SO, nin ortalama kinetik enerjisi CH4 nkinden
daha yiksektir.
yargilanndan hangileri dogrudur?
(CH4 = 16 g/mol, SO, = 64 g/mol, gazlarn ideal oldugu
varsayilacaktr.)

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz il

D)lvell E)llvelll

15.
Suyun faz diyagrami asagidaki gibidir.

Basing (atm)

218

0,006

> Sicaklik ("C)
3

Buna gore;

1. 374,3 °C suyun kritik sicakligidir.

II. A noktasinda kati - s1vi - gaz fazlar1 dengededir.

II1. D1g basincin arttirtlmasi kaynama noktasini diisiirtir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(Grafik olgekli gizilmemistir.)

A) Yalniz L. B) Yalniz II.

D) 1l ve IlI. E)I, I1vell

C)lvell

16. Yogunlugu 1,2 g/mL olan kiitlece % 40’hk 200 cm®
NaOH cozeltisinin molaritesi kactir? (NaOH : 40 g/mol)
A) 12 B) 6 C)4 D) 2,4 E) 1,2

17. Kapall, sabit hacimli bir kapta esit kiitlelerde He,
CHave SOsgazlari bulunmaktadir. CHs gazimin kismi
basinci 2,5 atm olduguna gore kaptaki toplam basing kac
atm’dir? (H:1, He:4, C:12, O:16, S:32)

A) 6,5 B) 13 C)21 D) 26 E) 30

18.

O,(@) SO.(9)

—_

| 2 atm, 2L

Sekildeki sistemde sabit sicaklikta musluk agilarak

ayni sicaklikta gazlar arasinda tam verimle,

2S502(g) + O2(g) — 2S0s(g) tepkimesi ger¢eklesiyor.
Baslangi¢ sicakh@ina doniildiigiinde kaptaki

gaz basinci kag¢ atm olur?

A)0,18 B)08 C)12 D)16 E)22

3 atm, 3L

19.
mdarekeu piswon

3 atm 1atm
2V 2V

Sekildeki kapta sabit sicaklikta musluk acilip basing dengesi
kuruldugunda piston nerede durur? (Bélmeler
esit aralikli ve V hacimlidir.)

The—————]

T T
1 [}
1 1
1 I
1 I
L
f g

afmmm——ad]
@ F=—————-

T
I
I
I
I
3
b

mh=-—————

A)f B) b C)c D)d E)e
20.
B(g) M A(g)
2 atm 2 atm
T(K) 4V TV

Yukarida verilen sistemde musluk a¢ilip sicakhk
2T(K)’ye yiikseltilirse son basin¢ ka¢ atm olur?
(Gazlar tepkime vermemektedir.)

Al B) 2 C)4 D)8 E) 10

21.
28 gram X, gazinin 0°C'taki P-V grafigi asagida veril-
mistir.

P(atm)

H H v
11,2 224 L

Buna gore X'in atom kutlesi kactir?
A) 14 B) 28 C) 36 D) 42 E) 56

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 |11

12 |13 |14 |15 |16 |17 |18 |19 |20 | 21

~Not: Sorularin puan degeri 5’er puan ve siire 1 ders saatidir.

"Insana ancak ¢alistiginin karsilig1 vardir." (Necm, 53/39)
Muvaffakiyetler dilerim.



